

ZPRAVODAJ 6/2006
ostravského sboru ČCE



Rembrandt van Rijn (1606–1669)
Hostina Belšasarova (1630)
(čti Daniel 5)

BIBLICKÝ ÚVODNÍK

"V něm je náš mír, on dvojitě spojil v jedno, když zbořil zeď, která rozděluje a působí svár... Přišel a zvěstoval mír, mír vám, kteří jste dalecí, i těm, kteří jsou blízcí." (Efezským 2,14-17)

Apoštol Pavel psal svůj list v situaci, kdy do sboru v Efezu, přístavním městě v Malé Asii, přicházelo čím dále více nových členů z prostředí jiného než židovského, což způsobilo dělení sboru na členy "více rovné" a "méně rovné". Dělicí čarou byla obřízka. Křesťané původem z židovského prostředí zdůrazňovali zvláštní smysl obřízky, starého tradičního rituálu Židů, jako znak a důvod pro své lepší a důležitější postavení v tomto sboru.

Mně však v tomto zamyšlení nejde ani tak o rozbor a popis situace v Efezu, ale o zdůraznění představy jednoty nového stvoření v Kristu tak, jak ji Pavel popisuje. Chápe Kristovu oběť jako zboření rozdělující zdi mezi různými lidmi, členy sboru: "...z žida i pohana stvořil jednoho nového člověka." (Ef 2,15).

My dnes můžeme v duchu apoštola Pavla toto vztáhnout na celé křesťanství. Křesťanské společenství by nemělo být narušováno žádnou zdí vnějších rozdílů mezi námi. Ohlédneme-li se však zpátky na dějiny blízké i vzdálené, vidíme, že jsme stále daleko od naplnění této jednoty. Naše sbory, církve blízké i vzdálené, se těžce prokousávají propastí menších i větších rozdílů mezi námi lidmi. Téměř vždy to začíná stejně: Nejdříve maličkostmi, přes které se nepřeneseme, nepochopením, nepochopením na jedné straně a sobectvím a ješitností na straně druhé. Pak následuje nadřazenost, pomluvy, urážky a nakonec v lepším případě vnitřní rozdělení, ne-li přímo spory, hněv a nenávisť.

A přesto i pro nás platí slovo apoštola Pavla a jeho radostná zpráva: "...on (Kristus) dvojitě spojil v jedno." (v. 14) To je výzva i zaslíbení: Vidět vnější rozdíly mezi námi pod zorným úhlem skutečnosti, že sám Kristus je naším společným, jediným Pánem. A pod zorným úhlem toho, že náš život má být službou druhému a ne naším odsouzením druhého a povyšováním se nad něj.

To může platit pro nás, členy našeho sboru, naší církve, křesťanská společenství v naší zemi, v Evropě a tak dále... To je stálý začátek pro každého z nás a cesta sice možná úzká, ale s velkým zaslíbením.

Jiří Groll

POZVÁNKY

Seniorátní rodinné setkání v našem sboru

17. června 2006

V sobotu 17. června se v našem sboru uskuteční seniorátní rodinné setkání. Dopolední program pro dospělé vyplní přednáška Karly Muselíkové z CČSH z Brna na téma: *Smysl a hodnoty v životě rodiny*. Děti budou mít souběžně program: *Noe – nová smlouva*. Odpoledne půjdou děti soutěžit do ZOO. Rodiče budou nejprve společně diskutovat o tématu a potom se připojí k dětem.

Chcete-li se v rámci programu zúčastnit oběda, přihlaste se na faře nebo u br. Mazura.

Rozloučení s Mazurovými

25. června 2006

Manželé Mazurovi se budou s dětmi v polovině srpna stěhovat do Prahy. Vzhledem k začínajícím prázdninám se však chtějí s námi všemi oficiálně rozloučit již poslední červnovou nedělí 25. června. K "párty" na rozloučenou se sejdem v 15:30 hod. na farní zahradě na Karpatské. V případě očekávaného špatného počasí se na dopoledních bohoslužbách 25. června ohlásí změna místa konání. Prosíme každého účastníka, aby s sebou přinesl občerstvení v množství, které sám zkonsumuje.

ZE SBOROVÉHO ŽIVOTA

Aktuality z květnových schůzí staršovstva

1. Personální záležitosti

Byla rozpředena diskuse ohledně hledání druhého kazatele. Z více variant se starší nakonec přiklonili k tomu hledat kazatele bez výrazných předběžných zvláštních požadavků. V první fázi se ho pokusíme najít formou výběrového řízení.

Na mimořádné schůzi staršovstva pak bylo schváleno znění inzerátu, který bude zveřejněn v Českém bratru, Evangelickém týdeníku a na webových stránkách Evangnetu.

2. Organizační záležitosti

Zelenočtvrteční liturgie s večeří Páně kolem stolu byla zhodnocena kladně.

Svatodušní sbírka na Diakonii proběhne 4. června.

Byl prohovořen prázdninový program. Vzhledem k programu obou kazatelů (studijní volno br. Wrana, dovolená br. Mazura, z větší části na stěhování) budou třikrát kázat hosté a nebudou se konat biblické hodiny.

V neděli 25.června 2006 odpoledne proběhne rozloučení rodiny Mazurových se sborem.

Zabývali jsme se řešením dosavadních povinností br.f. Mazura po jeho odchodu z ostravského sboru: Něco převezme br. Wrana, něco laikové, něco odpadne dočasně či trvale bez náhrady.

3. Hospodářské záležitosti

Společné ozvučení sálu a dataprojektoru není možné. Mládež si koupí ozvučení k projektoru z daru SMP. Ozvučení sálu se bude řešit samostatně později.

Výběr firmy pro výrobu vchodových dveří do sborového domu byl z finančních důvodů přesunut na září.

Na chodbě sborového domu budou vyměněna okna a bude vymalována.

Byla ustavena komise, která vypracuje harmonogram oprav sborových nemovitostí s finančním odhadem.

Rekonstrukce v Razítkárně běží podle plánu.

připravil Roman Mazur

Radujte se s radujícími...

Významnější narozeniny oslaví v měsíci červnu tito členové

Květnové sbírky

Nedělní sbírky v kostele činily v měsíci květnu:

Neděle 7. 5.	1.460 Kč
Neděle 14. 5.	1.685 Kč
Neděle 21. 5.	1.870 Kč
Neděle 28. 5.	1.435 Kč

PŘEČETLI JSME

Z historie – nejen – našeho sboru

Rok 1936

1. Stalo se ve světě:

Začala španělská občanská válka. V Berlíně se konaly XI. letní olympijské hry. Prezidentem se stal Edvard Beneš. V Praze byl zahájen provoz první trolejbusové linky (jejich provoz byl pak v Praze ukončen v roce 1972). Narodil se Václav Havel a také například Zdeněk Svěrák. Zemřel Maxim Gorkij – ruský spisovatel.

2. Ze sboru:

Synodní rada povolila stavbu kostela v Šenově, do kterého vítkovické železárny za nízkou cenu nabídly dva ocelové zvony. Mládež se zúčastnila seniorátního sjezdu mládeže v Růžďce. Staršovstvo se usneslo pozvat nejméně 4x do roka jiného faráře, aby sbor poznával i jiné kazatele. Konfirmováno bylo 89 mladých lidí. Objevily se také další menší roztržky mezi nájemníky sborového domu: *"...paní inženýrová s paní lékárníkovou nedodrží předpisy ohledně čištění kobereců... nájemník XY podává stížnost na sestru domovnici, ohledně nezdravení a neslušného chování vůči jeho ženě..."*

Rok 1937

1. Stalo se ve světě:

Zříčení vzducholodě Hindenburg. Itálie vystoupila ze Společnosti národů. Uskutečnil se první přímý televizní přenos v Anglii (korunovace krále Jiřího VI.). Narodila se Valentina Těreškovová-Nikolajevová – pozdější první kosmonautka světa, Zdeněk Šmíd – český spisovatel. Zemřel T. G. Masaryk – český politik a prezident.

2. Ze sboru:

Br. senior Burian po návštěvě sboru poslal staršovstvu dopis s několika prosbami: Aby se jednotliví členové starali více o pastorační než o věci hospodářské, aby upřednostnili činnost ve staršovstvu před jinými spolky, aby se schůze staršovstva konala pravidelně jednou za měsíc. Biblické hodiny se pro malou účast přestaly konat, zato setkávání mládeže i nedělní školy pod vedením br. Svačiny a později s. Kaletové se slibně rozvíjela. Br. farář a br. kurátor se zúčastnili pohřbu prezidenta republiky. Konfirmováno bylo 82 mladých lidí.

připravila Marta Machová

VÝZNAMNÁ VÝROČÍ

Červnové tragédie českého národa

Na měsíc červen připadá hned několik tragických výročí. Začněme tím časově nejvzdálenějším. V pondělí 21. června 1621 ukončil kat na Staroměstském náměstí život 27 pánů, rytířů a měšťanů českého i německého jazyka (byl dokonce mezi nimi byl i katolík), kteří stáli v čele povstání proti Habsburkům. Všichni byli zbaveni hmotných statků a hlavy 12 popravených byly vystaveny na staroměstské mostecké věži.

Osud české obce na Kladensku – Lidic – je další červnovou tragédií našich dějin. Dne 10. června 1942 byla tato obec německými nacisty vypálena, srovnána se zemí, muži nad 15 let (192) povražděni, ženy (196) odvezeny do koncentračního tábora a děti (96) deportovány k "rasovému prozkoumání", některé dány do převýchovy. Po válce se vrátilo jen několik dětí. Podobný osud stihl i obec Ležáky ve východních Čechách o dva týdny později. Byla to bestiální odvěta německých úřadů za atentát na zastupujícího říšského protektora R. Heydricha a údajnou spojitost obou obcí s parašutisty, kteří útok provedli 27. května téhož roku.

Třetí červnovou tragédií, kterou si připomínáme, je vražda tří mužů a jedné ženy. Státní soud v Praze vynesl v inscenovaném "procesu", který se konal za mimořádných bezpečnostních opatření (kulometry na budovách v okolí, dva vrtulníky nad Prahou...) ve dnech 31. 5. – 8. 6. 1950 čtyři tresty smrti - nad doktorkou Miladou Horákovou a její skupinou: Závíšem Kalandrou, dr. Oldřichem Peclm, Janem Buchalem. Taktéž tresty vězení pro 9 dalších členů této skupiny byly vysoké. Obžalovaní tvořili jakousi "národní frontu" (bývalý komunista, sociální demokraté, lidovci a nejvíce národní socialisté). Časně ráno 27. června 1950 se rukou katovou sevřelo hrdlo dr. Milady Horákové a dalších odsouzených mužů. Norimberský proces (1945-1946) se konal jeden rok a měl jen čtyři žalobce. Tento "proces" – divadlo měl prokurátorů pět, dva z nich byli tzv. lidoví (Ludmila Brožová a Antonín Havelka – oba dosud žijí a lidské spravedlnosti dosud utíkají). V červenci 1968 byl rozsudek nad dr. Miladou Horákovou a dalšími 12 odsouzenými zrušen v plném rozsahu.

Za odsouzené k trestu smrti intervenoval i největší fyzik všech dob Albert Einstein. Možná by tito čtyři odsouzení k smrti byli ušetřeni, kdyby se skutečný pražský zločinec K. Gottwald

nebál ještě mnohem většího zločince J. S. Stalina. Krutost komunistických vládců se projevila i v tom, že nedovolili při rozloučení, aby mohla dr. Milada Horáková políbit a obejmout svou dceru Janu. Proces s dr. Miladou Horákovou a spol. patří k nejtemnějším době našich novodobých dějin. Pracující ze závodu, rolníci z polí a nezletilé děti ze škol žádali tvrdé tresty pro "nepřátele" lidu a míru. Vědí vůbec dnešní mladí školáci, studenti, učni, co jejich předchůdci před téměř 60 lety museli dělat, k čemu byli nuceni? Jaké hnusné a odporné způsoby byly dovezeny do civilizované střední Evropy z východu? Historikové, škola, učitelé, filmoví producenti zde mají stále značný dluh.

Břetislav Maněk

INFORMACE O SBORU

Služby, které vám, vedle pravidelných shromáždění zmíněných v programu sborových aktivit, **rádi poskytneme** (podrobnější informace u kazatelů sboru):

- duchovní rozhovory
- lekce uvedení do křesťanství
- texty kázání od br. faráře Wrany
- Bible a kostelní zpěvníky ke koupení
- zasílání Zpravodaje
- vysluhování Večeře Páně v rodinách u starších a nemocných

Adresa: Husovo nám. 4, 702 00 Ostrava

Telefon: 596 122 943

E-mail: cce.ostrava@volny.cz

Web: www.volny.cz/cce.ostrava

Faráři: Aleš Wrana (tel. 596 122 943),
Roman Mazur (596 787 437)

Kurátorka: Jana Hašková (596 955 534)

Bankovní spojení: 16 44 32 93 59/0800

Redakční rada sborového Zpravodaje: J. Drozdová, P. Holibka (www), D. Krupová, R. Mazur, M. Slouka, A. Wrana (všichni přijímají vaše případné příspěvky)

PROGRAM NA MĚSÍC ČERVEN 2006

ÚTERÝ 6. 6.: 9:00 Kavárnička 19:00 starší mládež

STŘEDA 7. 6.: 15:00 dorost (= vyučování náboženství)

17:00 biblická hodina

PÁTEK 9. 6.: odpoledne: Odjezd středoškolské mládeže na Seniorátní dny mládeže v Odrách

NEDĚLE 11. 6., Trojiční: 8:30 bohoslužby

ÚTERÝ 13. 6.: 19:00 starší mládež

STŘEDA 14. 6.: 15:00 dorost (= vyučování náboženství)

17:00 biblická hodina 18:15 staršovstvo

PÁTEK 16. 6.: 15:00 příprava setkání středoškolské mládeže

17:00 středoškolská mládež

SOBOTA 17. 6.: 9:30 Seniorátní setkání rodin (v našem sboru, v Třanovského sále, podrobnosti uvnitř)

NEDĚLE 18. 6., 1. po Trojici: 8:30 bohoslužby 17:00 Kostel pro všechny: Pěvecké sdružení Ostrava

ÚTERÝ 20. 6.: 9:00 Kavárnička 19:00 starší mládež

STŘEDA 21. 6.: 15:00 dorost (= vyučování náboženství)

17:00 biblická hodina

PÁTEK 23. 6.: 17:00 středoškolská mládež

NEDĚLE 25. 6., 2. po Trojici: 8:30 bohoslužby – rodinné, k zakončení školního roku 15:30 sborové odpoledne na rozloučenou s rodinou Mazurových (na Karpatské, podrobnosti uvnitř)

ÚTERÝ 27. 6.: 17:00 závěrečné společné setkání středoškolské a vysokoškolské mládeže (na Karpatské)

STŘEDA 28. 6.: 15:00 dorost (= vyučování náboženství)

17:00 biblická hodina

NEDĚLE 2. 7., 3. po Trojici: 8:30 bohoslužby